HecTtaHpapTHble MeTOAbI peLleHnd
HepaBEHCTB.

Llenb paboTbl -nogrotoBka K EI3.

BeinonHuna paboty
3apbsiHueBa BukTtopus NaBrnoBHa-y4YnTErb BbICLLEN KaTEropuu
MOY «COLLNe84» .



MeTon 3aMeHbl MHOXUTENEeW
(M3M)

« CyTb 9TOro MeTofa 3aKrto4aeTcs B TOM,
4YTOObI C MOMOLLbI PABHOCUITbHbIX
npeobpa3oBaHN 3aMEHUTb KaXXObln
MHOXWUTENb B 06M1acTu ero cyLecTBoBaHUSA
Ha bonee NPoCcToOn MHOXUTENb
paLVoOHarnbHbIK U UMEKLLNN TE XKe
MHTepBarbl 3HaKanoCToAHCTBa (Ha
MHOXXWUTESNb PaBHOro 3HaKa).

* PelweHune 3agaHnald EN9 ana yyawmxces
CTAHOBUTCA OOCTYMHbLIM U MPOCTbIM.



HepaBeHCcTBa ,cogepallne

MOAYIN.

YcaoBusi paBHoCHJIbHOCTH A1 M3M

1.
2,

J(x)
J(x)

vOos f2(x)VvO0.

viglx) < fFvex) o fF)-g )Vl <

(f(x)— g())(f (x)+g(x))vO0.



MeTon 3aMeHbl MHOXXUTENeWn

BeiBon: [/(x)-|g(x|v0 < (f(x)-g))(/(x)+g(x))VO.
3. (f@)|-lgx))-px)v0 <= (f(x)-g(0))(f(x)+g(x))-@(x)VO.

{g(X) >0,

4. < - <0
<8 = O8I0 S 00 ) +gm) <0
5. f|zg) < |[f(xf-gn20 o

{gmzo, § {g<x><o,
(f(x)-g(x)(f(x)+g(x))=0 f(x)|-g(x)>0 VxeD(f)nD(g).



[pvep 1. Pemmire Hepaperctso |y’ -7+ <y’ +5x-2

Pemmenne. ‘xz —Tx+ 2‘ — |x2 + 5x — 2| 20,

[IpumeHuM Memoo 3amenvt muoxycumena (M3M).
(1) & (P-Tx+2-3-52+2)( -Tx+2+ 27 +52-2)<0 <

(12x+4) 2x* —2x)<0 <& (Bx-1)(x-1)x>0

3 > xe{o; ﬂu[lﬁ—oo).

=)
w|~.
[e——
pol



2
x°=5x+4
IIpumep 2. Pemnre HEpaBEeHCTBO T2 &1,
b Sl
’x2—5x+4’ ‘x2—5x+4‘—’x2—4‘30,
Pemenne. . -1<0 &
’x - 4’ x> —-4=%0.

[Tpumenum M3M.

(x2 —5x+4-x’ +4)(x2 —5x +4+x’ —4)S 0, = (5x—8)(2x—5)x>0,

NE—D wED XE—2 X£2

- - - -
¢ ¢ ¢ > x €]0; L6]u[2,5;+ ).



[pumep 3. Peimre HepapercTBo [x’ - Sx—14+202 x+2+4x-7|

Pemenune. [IpuBeneM ucxonnoe HepaBeHCTBO K KAHOHUYECKOMY BUY.
(x=7)(x+2)|+20-3x+2|-4}x-7>0 <
Qx—7Hx+2\—5|x+2‘)—(4\x—7]—20)2 0 < ]x+2‘ﬂx—7‘—5)—4ﬂx—7\—5)2 0 <

(x-7-5)(x+2-4)>0 (1)
[Tpumenum M3M.
1) © x-7-5)x-7+5)(x+2-4)(x+2+4)>0 <

(x-12)(x-2)(x+6)=0

s ® ® > b e, :
P 5 5 g xe( 0;, 6]u{2}u[12,+oo).



[Ipumep 4. Pewnre HepaBeHCTBO P x-3>0
Pemenmne. =izl —|x-3120 < |x-—3 > __ql=n e
8—‘x—1| 8—|x—1|

'x—1|—8 N
8—‘x—1|

(x-1-8)(x—-1+8) = <

—1-3 —-1-3)(x—
x —3|(5-8+|x—1]) [x | <o, {(X -1~ 143)
=20 < e

x=33

(x—4)(x+2)<0
(x-9)(x+7)"

%= 3.

)
[ J
®
0

>~
>

X

I
|
I
N
N
O

=3

xe(=7. -2]JufB}ul4; 9).



2x+1-|x—-4
IIpumep 5. Pemure HepaBeHCTBO Zxtlpod,

Bx—1—x+1
Pemenne. [Ipumenum M3M.
\2x+1\-—\x—4]>0 o (2x+1—x+4)(2x+1+x—4)>0 -
Bx—1-|x+1 Bx-1-x-1)Bx-1+x+1)
Bt

(X+5)(1X—1)20 &5 <TZO,

(x— )x x#]

+ - +

) O > xe(—oo;—S]u(O; 1)U(1;+oo).




ﬁx—ﬂ—ﬁx—”

<0.
R NENTT b

[Ipumep 6. Peruure HepaBeHCTBO

Pemienme. [ Ilpumenum M3M.

5x — 2| —|3x — 1
%% — Bog—3)— |a® & T —13
(5x-2-3x+1)(5x-2+3x-1)

‘SO <

02—3X—3—x2—7x+LﬁQ?_3x_3+xz+7x_L”<0 &

(2x-1)(8x-3) (2x-1)8x-3) R

(—10x+10)(2x2+4x—16)_0 7 -+ 4)x-2)

= + -+ - +

o oo oy xe(-40375]0]05; 1)U (2; +w).
-4 0375 05 1 2 X



[2x-1-1-5

IIpumep 7. Penite HEpaBeHCTBO <0.
%2+24‘4‘4
Pemienne. [ lpumenum M3M.
[2x —1—1]-5 o - (2x—1—-1-5)(2x—1|-1+5) ——
|x* +2x]— 4|4 (%2 +2x]— 4 —4)(x* + 2x| — 4 + 4)

|2x—1‘—6 -
\x2+2x\—8 -

Q2x—1|—6)Q2x—1\+4)<0 e | =

(’x2 +2x| —8) ‘xz - 2x| -

(2x-1-6)(2x-1+6) _,
(x? +2x—8)(x* +2x+8) "
x#—2;, x#0

+

e

\x2+2x¢0

(2x—7)(2x+5)SO
(x+4)(x-2) =~
x £ &0

+

-4 25

x e (—4;,—2,5]u(2; 3.5].



[Ipumep 8. Peumre HepaBeHCTBO |5x2 — 6| - 8‘ < B}x2 —4x|+ 4| .

Pemenne. [5x* -6x—8-[3x* -12){+12 <0 <

(sz — 6lx|-8-3x’ +12‘x}—12) (Sx2 — 6|x|— 8+ 3x’ —12‘x\+l2)£ i &

(2yx\2+6yx\—20)(8;x12—18\xy+4)so & ﬂx\2+3\x\—10)(4\xyz—9\xy+2)so &

Qx‘+5)ﬂx'—2)(4‘x]—1)ﬂx‘—2)£0 - Qx]—2)2(4‘x]—l)SO &

=2 -ty

#=2, & xef-2}ul-0,25 0,25]u 2}
4lx-1<0

(4x—1)(4x+1)<0



||2x2—x|—3|—2x2 —x-5

‘x—l—xz‘—‘xz —3x+4‘

ITpamep 9. Penre HepaBeHCTBO >0,

2 - o -3~ (20 + x+5)

Pemienmne. %
'x—l—x ‘—‘x —3x+4‘

> () (1)

Tak kak (2x° +x+5)>0 VxeR (a=2>0, D<0), TO IPHMEHHM K HEpaBeH-

ctBy (1) M3M.

(|2x2 —x‘—3—(2x2 +x+5))(‘2x2 —x|—3+(2x2 +x+5))

(x—l—x2_x2+3x_4)(x_l_x2+x2_3x+4) >0 ©

(1)

(‘23(2 - x‘ — (2x2 £ Xep 8)) (123(2 ~ x‘ + (23(2 $%+ 2))
(2x* - 4x+5) (2x-3)

>0 2)



[lapabona pacnono)eHa B BEpXHeW NomnynnockocTu
ecnu guckpumeHaHT meHblle O 1 BETBU €€ HamnpaBneHbl
BBEpPX.

Tak kax (2x2 +x+8)>0, (2)(2 +x+2)>0, (23(2 —4x+5)>0 VxeR,TO

‘2x2 —3(‘—(23(2 +x+8)

2) & 3 20 &
(2x2—x—2x2—x—8)(2x2—x+2x2+x+8)20 = —(x+4)(4x2+8)20 =
2x-3 2x-3

x+4
2x-3

<0 & xel-419).



(x+3)2+‘?c+3|—20\<
Qx—8]—6)Q2—x2|—7)— |

[Tpumep 10. Pemnre HepaBeHCTBO

Pemenne.

2
) q)(cx-?i 6+) (thif_ 307) TR g;(qxz)— -7)° . M)
rae f(x)=(x+3) +[x+3-20.

2) 3ameHuM QYHKIMIO f(x) Ha PYHKILKIO paBHOIO 3HAKA.

[Tycts |x+3| =1, >0, Torma (x+3) =|x+3 =7,

£ +1-20v0, - (t+5)(t—4)v0,
t20 120

e

I {

t—4v0,
{ & ]x+3‘—4v0.

120



MO,EI,yJ'Ib MOJTIOXKUTEJIbHOIO YNCI1a €CTb CaMO 3TO
YNCI10

x+3-4 §
e qx—s\—6)qx2—z}—7)‘o =

(x+3-4)(x+3+4)
(x—8—6)(x—8+6)(x2 —2—7)(x2—2+7)

(x=1)(x+7) <5 (x—1)(x+7)

(x—14)(x-2)(x* -9)(x*+5) “ G-14)x=-2)x=3)(x+3) >

<0

+ - ;g — + — F

o 0 *—0—O0——O0—> xE[—7;—3)U[l;2)U(3;14)'
2 3 14 =




2 1 ‘xz +6x’
[Tpumep 11. Pemnre HepaBeHCTBO ((— x+1) -(-x+4) ) < -
(x2 ~ 34 4)

Pemienmue.

1) ITpeoOGpazyem JIeBYIO HaCTh HEPABEHCTBA.

Exen-corary = (2 -35) -(055655) -

2) Torna ucxoagHoe€e HEPABEHCTBO MPUMET BU:

’xz +6x‘ 9 |x2 +6x|—9 =10,
= = — = = L —
(o— 1) (x—4) —1) (—2) o0l s

(x> +6x—9)(x> +6x+9)=0, - (x—x)(x—x,)(x+3)° =0,
xRl xeBd,

po—

XK=l XsE=4

e X; U X, KOPpHU KBaQApAaTHOI'O TpeX4dYJIeHa (xz + 6x —9):

x, =—3—-3J2; x, =—3+3J2.
- _ _ -
P ® o . O > xe(—oO; xl]u{_3}u[x2;4)u(4;+00).
X1 —3 1 X2 4 ~

OTBeT: (— o0, — 3 — 3\/5]u 3} [— 3+ 3\/5;4)\) (4;+0).



CINACKBO 3A BHNMAHWE

>Kenato ycnexoB BO BceM!!!



